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LEDAREN

Ett nytt kyrkoår börjar den 1:a advent. Vi är vana att sjunga ”Bereden väg för Her-
ran” och många jag samtalat med vill gärna att det ska vara i kyrkan som det alltid 
varit på 1:a advent. Jag håller med, att få sjunga välkända adventspsalmer skapar 
en trygghet och en gemenskap. 
Att vara kyrka i Forshaga, Ullerud, Ransäter och Munkfors är allas vårt ansvar 
eftersom vi, var och en,  och tillsammans är Svenska kyrkan. Vi får alla dela med 
oss av våra erfarenheter av Gud och vi får alla verka för det som är gott och för det 
som för mänskligheten framåt, på våra arbetsplatser, i affären, bland vänner och 
släktingar, på innebandymatcher, fotbollsträningar, ridklubben, Sisu-spåret och 
hemma. Vi får alla stå upp för en människosyn där alla är lika mycket värda och där 
alla har något att bidra med.
Vi går nu in i adventstiden där vi förbereder julens budskap om barnet som föds 
mitt i världen, det värnlösa barnet som behöver vår hjälp för att leva. Det här lilla 
barnet kan vara barn i vår närhet som behöver stöd och hjälp, det här lilla barnet 
kan också vara en del av mig själv vilket kan symbolisera min längtan efter stöd 
och hjälp i mitt liv.

TANKAR INFÖR JUL…
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LEDAREN

Under hösten har vi haft kyrkoval vilket 
innebär att vi går in i en ny mandat-
period med nya folkvalda i kyrkofull-
mäktige och kyrkoråd. Jag vill rikta ett 
varmt tack till alla dem som suttit som 
förtroendevalda under den senaste 
mandatperioden och önska de nya som 
tillträder ett varmt välkommen och 
en förhoppning om att vi tillsammans 
får arbeta för att Forshaga-Munkfors 
församling kan få vara en mötesplats 
där vi lever och växer tillsammans, där 
vi får ställa frågor om tron och livet, där 
vi får döpa våra barn, konfirmera vårt 
dop, säga ”ja” till varandra i en vigsel-
gudstjänst och där vi får överlämna 
våra nära och kära som avlidit till Gud i 
begravningsgudstjänsten.
Ytterligare en adventstid står för dör-
ren då vi kan samlas i eftertänksamhet 
och glädje, i gemenskap och förväntan 

där Gud blir synlig i ett litet barn som 
kommer till oss för att visa vem Gud är 
och för att visa oss Guds kärlek. Med 
önskan om att vi får bära varandra i 
gudstjänster under juletiden, där vi alla 
får mötas i förundran inför livet som tar 
sin gestalt i ett värnlöst barn och som 
kan ge oss en blick för alla de männ-
iskor som behöver kärlek, omsorg och 
gemenskap under juletiden.

ADVENTSHÄLSNINGAR
MICKE ÅSMAN
KYRKOHERDE I FORSHAGA-MUNKFORS FÖRSAMLING
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UNGDOM

SVENSKA KARLSTADS STIFT ÄR ETT DISTRIKT AV RIKSFÖRBUNDET SVENSKA KYR-
KANS UNGA. DISTRIKTET SVENSKA KYRKANS UNGA I KARLSTAD STIFT OMFAT-
TAR DE TVÅ LANDSKAPEN VÄRMLAND OCH DALSLAND. VI BESTÅR I DAGSLÄGET 
AV 23 LOKALAVDELNINGAR MED CIRKA 500 MEDLEMMAR. 

Distriktsstyrelsen (DS) består av sju ledamöter, en verksamhetsledare och en admi-
nistrativledare.
Svenska Kyrkans Unga i Karlstads stift har fyra nyckelord som bas för sitt arbete.
Fyra ord som skall genomsyra vårt arbete.
Orden är Gemenskap – Ansvar – Förtroende och Inspiration dvs GAFI

Gemenskap
Svenska Kyrkans Unga vill vara en öppen gemenskap där barn och unga i alla åldrar 
kan mötas. Trygghet, omsorg, humor och livskraft är nyckelord för gemenskapen.

Ansvar
Svenska Kyrkans Unga vill vara en växtplats för barn och unga.
För att kunna växa måste man ges ansvar och själv ta ansvar.

Förtroende
Svenska Kyrkans Unga vill vara de ungas röst i församlingen.
För att rösten skall bli hörd måste förtroende byggas med församlingarnas personal 
och förtroendevalda. En sann rebell måste också visa att den är värd förtroende.

SVENSKA KYRKANS UNGA 
I KARLSTADS STIFT
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UNGDOM

Inspiration
Svenska Kyrkans Unga vill ta vara på ungas engagemang, 
kreativitet och medvetenhet.
För att kunna vara visionärer, pionjärer och banbrytare behövs ett fritt flöde av idéer
där gudstjänst, bön och bibel får bli välkända livsredskap.

Distriktsstyrelsen
DS har som uppgift att genomföra distriktets årsmötesbeslut (SKUR) som kan gälla 
vilka läger, kurser och övriga mötesplatser man ska ha under ett år. Men lika viktigt är 
det att arbeta för barn och ungas plats i kyrkan. Svenska Kyrkans Unga är en växtplats 
för såväl tro som ansvar.
Källa: www.skukarlstad.org

VILKA ÄR 
SVENSKA KYRKANS UNGA?

Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och unga, som arbetar för 
att bevaka barn och ungdomars intressen i Svenska kyrkan.

Vad är Svenska Kyrkans Unga 
Svenska Kyrkans Unga bildades 1993 och har drygt 13 000 medlemmar i 300 lokalav-
delningar över hela landet. Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn 
och unga, som arbetar för att bevaka barn och ungdomars intressen i Svenska kyrkan.
I Svenska Kyrkans Unga möts många intressen, innebandy, teater, körsång, pyssel-
kväll, friluftsliv och mycket, mycket mer. Du får också möjligheten att diskutera och 
fundera med andra om gud och livet.

Vi är en öppen gemenskap där alla är välkomna precis som de är. Det spelar ingen 
roll vilket kön du har, vem du blir kär i, om du är smal eller tjock, kort eller lång, tro-
ende eller icke troende.
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UNGDOM

Svenska Kyrkans Unga tar självklart ställning mot diskriminering, rasism och främ-
lingsfientlighet i samhället, inom kyrkan och i världen. Varför det? Vi tycker att alla 
människor har samma värde, och förtjänar kärlek och respekt!

Vi är demokratiska och tror att alla människor har något viktigt att bidra med och 
röster som är värda att lyssna på!

Vi vill förändra världen och världen börjar här hemma, i köket, i klassrummet, på ga-
tan: om vi inte förändrar våra egna attityder kan vi inte bygga en bättre värld för alla!

Svenska Kyrkans Ungas idé
Svenska Kyrkans Unga är en öppen gemenskap av unga människor som vill upptäcka 
och dela kristen tro.

Svenska Kyrkans Ungas syftesparagraf
Svenska Kyrkans Unga är en demokratisk rörelse av barn och ungdomar i 
Svenska kyrkan.

Vi vill med Kristus i centrum och med dopet som grund verka i hela Guds skapelse 
och vara en gemenskap i församlingen där vi får växa i tro och ansvar.
Källa: www.svenskakyrkansunga.se

Svenska kyrkans unga i Forshaga-Munkfors församling
Vi har en lokal avdelning i Ullerud där Ungdomarna är från 14 år och upp över 20 år. De 
träffas en gång i veckan på onsdagar 18,00-20,00 i Villan i Deje.
Där gör de olika saker, lyssnar på föredrag, leker, spelar, har andakt, pratar om viktiga 
saker, åker på innebandyturnering , ja allt man kan tänka sig som finns mellan himmel 
och jord. Ungdomarna hjälper också till i verksamheten på olika sätt, med de mindre 
barnen när det skall sjungas i kyrkan, och där det behövs en hjälpande hand.
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MISSION

LUCIAHÖGTID
Med Dejes Lucia

Fredag 13 dec. kl. 18.00
Barn-och Ungdomkörerna

MUSIK I ADVENT
Söndag 22 dec. kl. 15.00

Dejefors Musikkår
Nedre Ulleruds

Kyrkokör 

NEDRE ULLERUDS KYRKA
JULENS SÅNGER

Trettondedag jul
6 jan. kl. 15.00

Nedre Ulleruds
 Kyrkokör

Välkomna
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MISSION

FORSHAGAS LUCIA
Fredag 13/12 kl. 18.00

i Forshaga kyrka
Kröning av Forshagas lucia 2013

Luciatåg med elever från Lärcenter

SJUNG IN JULEN
21/12 kl.18.00

i Forshaga kyrka

en allsångskväll tillsammans med
Simon Estemark, 

Kyrkokörerna i Forshaga och 
Nedre Ullerud,

Alla kan sjunga kören och musiker

FORSHAGA KYRKA
EN STILLA JUL

   Annandag jul 26/12
kl. 18.00 Forshaga kyrka

Kända julsånger med
Clas Grumer - trumpet

Helena Andersson - piano

Välkomna
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MISSION

LUCIAHÖGTID I MUNKFORS 
KYRKA KL.18.00 

FORSNÄSSKOLANS LUCIA

Onsdag 19 mars
Munkfors kyrka

FOLKMUSIKKVÄLL!
Pelle Schunnesson, Thomas Lindberg, 

Rune Persson, Gunnar Johansson,
Claes Hallgren, Karin Myrehed Johans-

son och Margaretha Carlander
Bas, fiol, nyckelharpa, sång

Mingel 18.00
Program 18.30

MUNKFORS KYRKA

Välkomna

Onsdag 9 april
Munkfors kyrka

KÄRLEKSSÅNGER FRÅN 
FÖRR OCH NU

Owe Clapson
Margaretha Carlander

Mingel 18.00
Program 18.30
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HJÄLPA INTERNATIONELLET OCH LOKALT

Julen är en tid som präglas av överflöd. Vi matas med bilder på griljerade julskinkor 
och handeln förväntas slå försäljningsrekord i år igen. En del människor hör av sig 
till mig och vill dela med sig av sitt överflöd till de personer i vårt samhälle eller ute i 
världen som har det sämre ekonomiskt och socialt. Här följer några exempel på var 
du kan skänka pengar som kommer en annan människa tillgodo.

Blomsterfonden
Vill du skänka lokalt så det kommer utsatta barn och äldre tillgodo som bor i din 
församling så använder du Blomsterfondens Bankgiro: 355-1934. Ange Forshaga, Deje 
eller Munkfors.

Rädda barnen	 Bankgiro: 902-0033, Plusgiro: 90 2003-3

Röda Korset	 Bankgiro: 900-8004, PlusGiro: 900 800-4
Du kan ange specifikt ändamål dit du vill skänka genom att skriva t.ex. ”Social verk-
samhet i Sverige” eller ”Katastrofhjälp Filippinerna”

Bris		  PlusGiro: 901504-1
ACT-alliansens arbete för de drabbade på Fillipinerna  Pg 90 01 22-3 eller Bg 900-1223, 
märk inbetalningen med P212 eller TYFON.

JUL I ÖVERFLÖD

HJÄLP!
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GUDSTJÄNST

13/12 LUCIA
18.00 Nedre Ulleruds kyrka, Luciafirande, 
Barn och ungdomskören medverkar. Krö-
ning av Deje lucia.

18.00 Forshaga kyrka, Luciafirande, 
Luciakör från Lärcenter och kröning av 
Forshaga lucia.

ADVENTS OCH JULENS 
GUDSTJÄNSTER 

15/12 3;E ADVENT
11.00 Ransäter, Gudstjänst, Lilja Gustafs-
son

15.00 Övre Ulleruds kyrka, Musikguds-
tjänst, Thomas Pfitzinger Drewes. Övre 
Ulleruds kyrkokör och musikgruppen VI 
medverkar.

11.00 Forshaga kyrka, Ordets kraft, tema-
gudstjänst, Thomas Pfitzinger Drewes

21/12 Forshaga kyrka, Sjung in julen, 
Simon Estemark solist, Nedre Ulleruds 
och Forshaga kyrkokör, Alla kan sjunga 
kören medverkar. Musiker
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GUDSTJÄNST

I FORSHAGA-MUNKFORS 
FÖRSAMLING

22/12 4;E ADVENT
11.00 Munkfors kyrka, Mässa, Peter Vang 
Piscator

15.00 Nedre Ulleruds kyrka, Musikguds-
tjänst med Dejefors musikkår och Nedre 
Ulleruds kyrkokör, Peter Vang Piscator

11.00 Forshaga kyrka, Mässa, Thomas 
Pfitzinger Drewes
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GUDSTJÄNST

ADVENTS OCH JULENS 
GUDSTJÄNSTER 

24/12 JULAFTON
12.00 Ransäter kyrka, Julspel, Lilja Gus-
tafsson

11.00 Nedre Ulleruds kyrka, Samling vid 
krubban, Emma Nyhlen solist, Peter 
Vang Piscator

11.00 Forshaga kyrka, Barnens julspel, 
Jaana Pollari Lindström

23.00 Munkfors kyrka, Midnattsmässa, 
Munkfors Ransäters kyrkokör medverkar 
Lilja Gustafsson

23.00 Övre Ulleruds kyrka, Midnattsmäs-
sa, Övre Ulleruds kyrkokör medverkar 
Micke Åsman

23.15 Forshaga kyrka, Midnattsmässa, 
Ulrika Olsson solist, Forshaga kyrkokör 
medverkar. Thomas Pfitzinger Drewes
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GUDSTJÄNST

I FORSHAGA-MUNKFORS 
FÖRSAMLING

25/12 JULDAGEN
7.00 Ransäter kyrka, Julotta, Solist, Mar-
garetha Carlander Micke Åsman

7.00 Nedre Ulleruds kyrka, Julotta, Ne-
dre Ulleruds kyrkokör, Simon Estemark 
solist, Jaana Pollari Lindström

7.00 Forshaga kyrka, Julotta, Solist Ulrika 
Olsson, Peter Vang Piscator

9.00 Dömle kyrka, Julotta, Nedre Ul-
leruds kyrkokör, Simon Estemark solist, 
Jaana Pollari Lindström
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GUDSTJÄNST

ADVENTS OCH JULENS 
GUDSTJÄNSTER 

26/12 ANNANDAG JUL
14.00 Julgudstjänst på Ullerudsgården, 
Josefin Magnusson solist, Jaana Pollari 
Lindström

16.00 Julandakt på Forsgården, Jaana Pol-
lari Lindström

18.00 Forshaga kyrka, En stilla Jul, 
musikgudstjänst,Clas Grumer trumpet 
Jaana Pollari Lindström

29/12
18.00 Munkfors kyrka, Sinnesroguds-
tjänst, Peter Vang Piscator

15.00 Övre Ulleruds kyrka, Gudstjänst, 
Peter Vang Piscator

11.00 Forshaga kyrka, Gudstjänst, Peter 
Vang Piscator
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GUDSTJÄNST

I FORSHAGA-MUNKFORS 
FÖRSAMLING

31/12 NYÅRSAFTON
18.00 Ransäter kyrka, Nyårsbön, Jaana 
Pollari Lindström

15.00 Torget Deje, Nyårsbön. Glögg och 
Pepparkakor, Jaana Pollari Lindström

6/1 TRETTONDAGEN
11.00  Forshaga kyrka, Mässa med tret-
tondagslunch, anmälan senast 2/1 
054 87 00 55

15.00 Nedre Ulleruds kyrka, Vi sjunger ju-
lens alla sånger. Nedre Ulleruds kyrkokör

18.00 Ransäter kyrka, musikgudstjänst
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STICKCAFÉ FÖR ALLA ÅLDRAR STARTAR FRÅN OCH MED DEN 13/1-2014 
ÄVEN I FORSHAGA OCH DÅ PASSAR VI PÅ ATT ÄNDRA TIDEN ÄVEN I DEJE.

Forshagas församlingshem måndagar kl 16.30-19.30
Ullerudsgården, Deje onsdagar kl 16.30-19.30
Du är välkommen oavsett om du syr, stickar, virkar eller håller på med något 
annat handarbete. Är du nybörjare och vill lära dig att sticka eller virka så 
hjälper vi till. Vi har stickor och garn med vill du använda eget material så får 
du även göra det. Om du vill får du vara med och sticka till hjälpbehövande 
barn i Sverige eller andra länder. Vi bestämmer gemensamt vilket ändamål 
som våra stickade alster ska ha.

Vi bjuder på fika.
Varmt välkomna hälsar Barbro
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KÖRSTART I ULLERUD
Knattekören - onsdag 15 jan kl. 17.20-17.50
Kyrkokören - onsdag 15 jan kl. 19.00-21.00
Barnkören - torsdag 16 jan kl. 17.20-17.55
Juniorkören - torsdag 16 jan kl. 17.40-18.15
Chorus-59 - torsdag 16 jan kl. 18.50-19.30

KÖRER I MUNKFORS RANSÄTER
Munkfors Ransäters kyrkokör börjar 16/1 19,30
Körverkstan startar 15/jan 17.00
Barnkören Tonerna startar v4. Och övar i Munkfors 
församlingshem Torsdagar 16-16,30

KÖRER I ÖVRE ULLERUD
Barnkören sånglärkorna startar v 4 och övar i 
Olsäterskolan onsdagar 13,30-14,10
Övre Ulleruds kyrkokör startar 15/1 19.00

KÖRERNA I FORSHAGA 
Startar v.4
Busljusen (sång för barn 4-6år) onsdagar 16.00-16.30
Stjärnväsen (sång och teater för barn 7år och uppåt) 
onsdagar 16.30-17.00
Kyrkokören torsdagar 18.30-20.30
Alla kan sjunga kören träffas en gång/månad kl. 
09.30-12.00

MUSIK OCH KÖRER
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Barn & Ungdomsgrupperna i Forshaga 
församlingshem har gemensam avslut-
ning onsdag 4/12

Öppet hus 2/1 & 3/1 kl 10.00-14.00
Församlingshemmet, Forshaga
Under jullovet kommer vi ha Öppet hus i 
barn och ungdomslokalerna. 
Möjlighet att pyssla, leka, spela spel, fika 
och umgås.
Välkomna! 
Ingbritt & Jenny 

BARN OCH UNGDOMSVERKSAMHET 
I FORSHAGA START

22/1 Små & Stora i Forshaga kyrka 17.00
Upptaktsgudstjänst för barn och ung-
domsverksamheten i Forshaga

Ny tid för 4-5 årsgruppen onsdagar 14.30-
16.00 I Forshaga församlingshem

Barn och 
Ungdomsgrupperna i 

Forshaga, Deje, 
Munkfors startar 

vecka 4
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Norah Hobma, Munkfors
1.	 För att fira Jesu födelsedag
2.	 Att få julklappar
3.	 Till min mamma vill jag ge en dator

Elvira Holm, Munkfors
1.	 På julafton föddes Jesus
2.	 Jag tycker julklappar är roligt och att umgås 
	 med familj, släkt och vänner
3.	 Jag skulle vilja ge min bror en julklapp och då skulle 
	 jag ge honom en boyparfym och en bra julafton

Moa Nilsson, Munkfors
1.	 För att Jesus föddes
2.	 Jag tycker att julklappar och och julbordet med all mat
3.	 Jag skulle ge min familj en julklapp och mamma skulle 
	 få en ny diskmaskin

Elsa Johansson, Munkfors
1.	 Jesu födelse
2.	 Man får träffa sin släkt och familj
3.	 Jag skulle ge mamma världens bästa jul

Jouline Bast, Munkfors
1.	 För att fira Jesus födelsedag
2.	 Det är kul att umgås med familje och få julklappar 
	 av tomten
3. 	 Jag skulle ge min morfar en ny bil

3 frågor 
om julen

1. VARFÖR FIRAR VI JUL?

2. VAD ÄR ROLIGAST MED JULEN?

3. VEM VILL DU GE EN JULKLAPP?
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3 frågor 
om julen

1. VARFÖR FIRAR VI JUL?

2. VAD ÄR ROLIGAST MED JULEN?

3. VEM VILL DU GE EN JULKLAPP?

ULLERUDSBARNEN SVARADE PÅ FRÅGORNA TILLSAMMANS
1.	 Det är en tradition, att umgås med nära och kära
2.	 Julkrubban, väntan och musiken
3.	 Brandsläckare och teaterbiljetter

SAMMA FRÅGOR FICK BARNEN I FORSHAGA BARNVERKSAMHET
1.
-	 Vi firar jul för att Jesus föddes på natten, Jesus bestämde det 
	 och tyckte att det var kul att fira jul.
-	 Det gamla tar slut och det nya kommer 
	 (vi tror att de menade året då)
-	 För att tomten kommer
-	 För att vi får paket

2.
-	 Paketen
-	 Träffas att vara tillsammans
-	 Kul att öppna presenter hos farmor och 
	 farfar, inga paket hemma hos oss
-	 Öppna och få nya saker

3.
-	 Pappa – tvdosa
-	 Farmor och farfar – örngott
-	 Grannen – Tv-spel
-	 Mormor – örngott
-	 Mormor – mugg med namn på



BILDER FRÅN 
HÖSTBASAREN I RANSÄTER
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1. VARFÖR FIRAR VI JUL?

2. VAD ÄR ROLIGAST MED JULEN?

3. VEM VILL DU GE EN JULKLAPP?



FORSHAGA-MUNKFORS FÖRSAMLING
Pastorsexpeditionen.

Box 28,
Besöksadress; Skivedsleden 15

 66730 Forshaga
054 87 00 55 

Mail: forshaga-munkfors.pastorat@svenskakyrkan.se
Öppettider för besök;

Tisdag;10-12 Onsdag 10-12 Fredag 10-12
Telefontider;  mån-ons 9.00-12.00 13.00-16.00

tors 13.00-16.00
fre 9.00-12.00

Bokningar av dop, vigsel och 
begravning sker endast på 054 87 00 55

EXPEDITIONEN ULLERUD (DEJE) 
Forsleden 8, 669 30 Deje

0552-105 10
Öppet för besök Tisd och torsd 10-12

Telefontid må, ti, tor, fre 9-12

EXPEDITIONEN MUNKFORS
Kyrkogatan 4, 684 30 Munkfors

0563- 50118
Öppet för besök tis 10-12, 13-15, fre 10-12

Telefontider; mån, tis, tors, fre 10-12

FORSHAGA-MUNKFORS

VI FINNS PÅ


